

Дейността по разработване на статистиката на лицата, притежаващи докторска степен, е съвместен проект на Организацията за икономическо сътрудничество и развитие (OECD), Института по статистика на ЮНЕСКО (UNESCO) и Евростат. За разработването на техническите компоненти на проекта и организацията на събирането на данни е създадена специална работна група, включваща представители на статистическите служби на отделни страни. Работата по проекта започва през 2004 г., а НСИ на България е поканен да вземе участие в дейността през 2006 година. Идеята на проекта е събирането на данни на национално ниво да се извършва регулярно на всеки две години.

С цел да се постигнат задачите на проекта са създадени единна методология за изследването, единен въпросник и основни насоки за работа в тази област. Изискваната статистическа информация е основана на хармонизация на изходите от проведените национални изследвания, както и на предоставянето на подробна метаинформация, която съдържа описание на:

- начините и способите за събиране на данни във всяка отделна страна;
- използваните източници на информация и оценка за тяхната надеждност и достоверност;
- начините за формиране на извадката (в случаите, когато се провежда специализирано извадково изследване) и оценка на надеждността на получените резултати по отношение на генералната съвкупност;
- използваните методи за импутация и претегляне на данните и други.

2. ПИЛОТНОТО ИЗСЛЕДВАНЕ, ПРОВЕДЕНО ОТ НСИ, И ПОСЛЕДВАЩАТА РАБОТА

С първото пилотно събиране на данни се цели изготвянето на ревизиран изисквания към страните, участващи в проекта, по отношение на

приложението му на национално ниво. Предвижда се изготвянето на ревизиран вариант на методологията на изследването, който да се основава на анализ на различията в използваните по време на пилотните изследвания методологически решения в отделните страни. Ще бъде подготвен и ревизиран вариант на въпросник за провеждане на изследването, както и допълнения към прилаганите дефиниции и класификации.

Работата по проекта в НСИ на България започна с изготвяне на план за дейностите по реализацията му. В него бяха включени основните задачи, чието успешно изпълнение трябваше да доведе до изграждане на основите на статистиката на кариерното развитие на лицата, притежаващи докторска степен у нас. Освен това се преследваше постигане на крайната цел за проекта: обхващане на всички лица, притежаващи докторска степен и живеещи на територията на страната независимо дали за постоянно, или за определен период от време.